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三河口小学2017－2018学年度第一学期
小学英语学科教研训工作计划
一、工作思路
本学期，三河口小学英语组全体老师将立足于常态课，探索“以学习为中心”的课堂教学设计，在认真学习课堂教学改革行动方案的基础上，紧紧围绕组内市级课题，扎实开展好日常教研训工作，保证全体英语教师能够拧成一股绳，朝向提升教育质量的目标奋进。
教研目标

文化目标：团结，勤奋，创新，进取，开心、宽心。

2、教学研目标:

A.扎实开展日常教学研讨，认真准备“人人一堂公开课”，积极参与听评课活动，提升自己的教学实践能力。

B.开展丰富的阅读活动和优秀案例评析活动，帮助教师在观摩过程中吸收领会教育教学理念，提升教学效益。

C.积极参与市级立项课题的研究，以问题为抓手，开展系列读、研、训活动，提升教科研水平。

D.紧密联系联盟学校、高洁工作室资源，请优秀教师来上示范课观摩课，鼓励本校教师上同题异构课。
三、教研安排

1、定主题，定时间，定内容，定主讲人，确保每次活动有效扎实。

2、积极组织教师参加市、区级活动：数字化评优课；市区学科质量检测；三年级整班朗读；教师基本功培训；“五四杯”论文评选

3、认真做好教师培养工作：

“人人一堂公开课”展示活动

每周一集体备课时间交流教学困惑和单元教学重难点，提高教学效率。

通过定主题、定年级、定课型，人人参与公开课展示，紧抓教学常规，提高教学效率。

请联盟校、工作室老师开展联合活动

通过邀请解小联盟校、高洁工作室老师来校进行教研，学习她们的优秀教研经验和丰富的教学案例，真正实现教学理念的转变，有效改善日常课的教学状态。
课题研究活动。

（1）本学期将重点学习英语词句教学的课例和理论，通过开展读书沙龙的活动，提高教师学习交流的氛围，养成读书学习的习惯。
（2）以展示课、市区相关竞赛活动为契机，积极开展校内磨课研课活动，提升教师教学质量。

（3）鼓励每一位执教教师及时记录并撰写相关论文或教学案例。

学生活动设计

三年级口语比赛

四年级书写比赛

五年级阅读测试

六年级作文竞赛

活动安排

	月份
	主要工作

	9月
	1、市：“教育学会”论文征集（全体英语教师，周锭汇总）

	
	2、市、区：期初教材培训（全体英语教师）

	
	3、区：期初教研组会议（周锭）

	
	4、校：制定本学期教研计划（周锭）

	
	5、校：9.4文件《常州市进一步深化中小学课堂教学改革行动方案》学习

	
	6.校：9.12张芸准备参加数字化评优课

	
	7.校：9.19课题组会议（芮丽杰主持）；上交教育学会论文

	
	8.教师活动：9.26邀请解小优秀教师上示范学习课（与祁校长沟通详谈年级、课题和活动形式）

	
	8、学生活动：9.26中午四年级书写过关测试（联系吕校长、苏教导组织）

	10月
	1、区：区课堂教学研讨活动（青年教师）

	
	2、校：期中检测（全体英语教师）

	
	4、校：10.10“人人一堂公开课”两位老师（同题异构课）

	
	5、校：10.17课题组读书沙龙：基于多元智能教学理论的教与学的策略

	
	6、学生活动：10.24五年级阅读检测（联系吕校长、苏教导组织）

	
	7、教师活动：10.31观看《小鞋子》，探讨对孩子的研究（邀请钱校长、崔老师）

	11月
	1、区：课堂教学展示及青年教师基本功培训（青年教师）

	
	2、区：小学英语质量检测：阅读理解（年级待定）

	
	3、校：11.7人人一堂公开课（人员待定）

	
	4、校：11.14联系高洁工作室优秀教师上观摩研讨课。（与高洁联系）

	
	5、校：11.21课题读书沙龙——李镇西谈教育（邀请张校长）

	
	6、校：11.28 观看Ted演讲，口语学习资源分享。

	
	6、学生活动：三年级口语比赛（联系吕校长、苏教导组织）

	12月
	1、市、区：主题研讨课观摩（相关教师）  

	
	2、市、区：三年级整班朗读暨口语交际比赛（芮丽杰，张芸，陆双英，周锭）

	
	3、校：12.5人人一堂公开课——同课异构

	
	4、校：12.12课题组主题读书沙龙：《我对文本解读的理解》（请薛老师莅临指导）

	
	5、校：12.19微型课展示：词句教学设计（请联盟校、工作室老师指导、点评，给予改进建议）

	
	6、学生活动：六年级写作比赛（联系吕校长、苏教导组织）

	
	7、教师活动：Ted口语模仿。（自愿）

	1月
	1、区、校：期末复习及质量检测

	
	4、校：本学期工作总结（周锭）


备注：因时间和人员安排的变动，本计划会有临时的机动变化。本计划内容以学生能力成长为主要参考依据，希望全体教师尽可能克服一切困难，积极参与每一项活动。

	教 研 活 动 记 录

	第 2周
	活动时间
	2017.09.05

	活动内容
	传达上级精神，制定教研组计划

	参加人
	英语组全体教师

	QQ群分享、商讨教研计划。

分享交流期初培训内容感悟。

共同商定教学计划。

周：期初要制定好各年级教学计划，明确学期教学重难点。

双英：三年级重点是在一个月内教完字母，着重培养学生英语学习的基本习惯和兴趣。

王：四年级重点是进行对话训练，并且引导学生进行阅读理解。平时要增强对学生词汇运用能力的训练，我们准备好好利用听读空间这本书，针对每个班的实际情况针对性进行训练。

顾：五年级的重点是阅读理解的训练，同时抓好学科教学。五年级英语学习对学生来说是一个难点，要紧抓学生单词和语篇的学习，帮助学生养成每周一篇文本输出的习惯。

芮：六年级的重点是增强学生英语学习策略的综合运用。每节课精心设计教学目标和学习内容，小步子前进。

小结



	 教  研 活 动 记 录

	第 4周
	活动时间
	2017.09.19

	活动内容
	分享信息化教学参评活动感悟

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	张芸谈教学设计。

大家谈如何改进。

要突出互联网+的互动性，可以将语音学习任务前置，设置一份任务单。

要能够以交互性地方式设计学习内容。

可以加入及时评价的手段。

张芸改进教学设计。

附：教学设计

教学设计

教学内容
Holiday fun 
学科

英语
年级

六
课时

Story time

授课教师

张芸
所在学校
常州市三河口小学
对应教材 
译林出版社（苏教版）
平台环境
天仕博智动课堂
一、学习目标
1.知识与技能目标：

（1）能正确地听、说、读、理解不规则的动词过去式：came、went、saw、caught、ate.
(2)能正确地用一般过去时讨论假期活动及感受: Where did you go? What did you see? Why did you ...? How was...?Did you ...?                             

2．情感态度目标：

 体会假期快乐的同时能感受到用英语谈论假期的乐趣，敢于用英语表达自己的观点，养成精于观察、勤于思考、敢于开口、积极参与的学习态度。

3．学习策略目标：

能主动利用媒体工具探索新知，积极与他人合作分享，共同完成学习任务，形成较好的阅读素养。

4．文化意识目标

了解西方国家的人们如何度过假期，培养文化意识。

二、重难点分析
1、能正确地听、说、读、理解不规则的动词过去式：came、went、saw、caught、ate.
2、能正确地用一般过去时讨论假期活动及感受: Where did you go? What did you see? Why did you ...? How was...?Did you ...? 

三、教与学过程设计
学习活动（任务）
  活动支架
（工具与资源）
教师活动
学生活动
Step 1 
Pre-reading
Let’s share

Let’s check

平台的录音功能
T: Let’s share the preview sheet in groups. 2. T: Let’s check. Read and record in groups . Don’t forget to record while you are reading.

Share the preview sheet in groups 

Read and record in groups.

Step 2
While-reading

Let’s learn
Let’s show 

Let’s think

利用有道词典，听读生词。

平台下发课文视频

平台下发练习：拖动功能

投屏，评价

拍摄录像功能，上传共享并讨论

T: Just now you did a good job. You know how to read the words and the phrases.You also know sth about the story. What are Mike and Liu Tao talking about?

T:From the preview, Can you tell me how to talk about the holiday?

T: watch the cartoon and choose the right answers into the table.

Check the answers.

Show Mike and Liu Tao’s holiday. 

T:  Mike picked oranges and went fishing and caught a big fish..

Mike’s holiday was great fun. What other fun can you find?

Brain Storming :

What other questions do you want to ask?

6. Make an interview with these questions. 

S: National Day holiday

S1: Where did you go?

S2: What did you do ?

S3: Did you...?

S4: Why did...?

Choose the right answer into the table

Where:

What:

How:

check the answers

5. Work in pairs

(1)Liu Tao went to Shanghai on the National Day holiday. He went to...

He saw... It was...

(2)Mike went to a farm near Star Lake.They ... 

6. Ss: Mike wanted to give Liu Tao the fish. But Liu Tao wasn’t at home. Mike ate the fish.

Ask more questions about their birthdays.

S1:What did you see in the Shanghai Museum, Liu Tao?

S2: Did you have a picnic on the farm?

S3: How many fish did you catch, Mike?

Make an interview in groups

(interview Mike or Liu Tao)

 eg.

A: Hello, Liu Tao, Where did you go for the holiday?

Liu Tao : I went to Shanghai and visited my aunt.

B: What did you do there?

Liu Tao: I went to the Bund and visited the Shanghai Museum. I saw many interesting things.

A: What did you see in the Museum?

Liu Tao: I saw some old clothes ,and vases.

B: How was your holiday?

Liu Tao : It was great fun.

Step 3 After-reading

Let’s talk

Let’s enjoy

Let’s surf 

Step4 Homework

下发国外学生度假的视频

上网浏览不同国家的各个假期生活

T: Let’s talk: 

Whose holiday do you like ? Why?

T:There are three maien school holidays in the UK. They are Easter holiday, the summer holiday and the Christmas holiday.

Let’s enjoy the video about Easter holiday in the UK.

T: Surf the Internet and learn more about the colour life on holidays.

Try to talk about your birthday with your classmate.

Surf the Internet and learn more about holidays

S: I like Liu Tao’s holiday... Because...

S: I think Mike’s holiday is... Because...

Enjoy the video 

Surf  the Internet.

1.Try to talk about your holidays with your classmate.

3.Surf the Internet and learn more about holidays in different areas.




	教 研 活 动 记 录

	第 8周
	活动时间
	2017.10.10

	活动内容
	课题组读书沙龙：基于多元智能教学理论的教与学的策略

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	导言

作为教师，一定要懂儿童心理和学习方式，今天我们就一起来学习一下这本书——《基于多元智能教学理论的教与学的策略》。

二、谈读书感悟。

多元智能教学理论是什么。

有哪些教学策略？

我擅长的是那一方面。

小结

附：加德纳的多元智能理论认为人的智力由以下智力成分组成，分别是语言智力，数理逻辑智力，空间智力，人际交往智力，自省能力，身体运动智力，音乐智力，自然智力八个方面的内容。每个方面又包含很多独立的成分。每一个人都在这八方面有所表现，但一个人想要形成某一方面的全部成分是不可能，也是没有必要的。

【我的优势智力和弱势智力成分】

在现实生活中，我比较擅长自我反思和自我批评；也比较擅长撰写相关教育教学实践文章；数理逻辑能力一般，并且因为在生活中不会运用而日渐生疏。空间智力，人际交往能力和自然智力很弱，有时候根本感觉不到这些内容，所以常常在无意识中刺伤对方。不过生存能力和适应能力很强，因为不容易受到外界的干扰，容易静下心来专心致志地把事情做好。

首先说一下自省能力。自从从事老师这一职业后，虽然需要做各类事情，但是我一上手就做的比较好的是每周工作反思和工作总结。而且不需要他人的提醒，自己内心深处似乎就有一个声音在告诉自己要这样做下去。而且能够不断找到自己不足的地方进行学习。

因为能够及时地进行自我反思，独立性的撰写文章成了我工作中常有的事。如何能够撰写的与主题相关？怎样能够更贴近主题成为我写作过程中思考的重点。每天的教学反思，每月工作总结的练笔促使我逐渐形成自己看问题的角度，撰写的文章能够在市区级获奖。

其次是言语智能。因为职业关系，我经常需要思考如何与学生和家长进行有效地沟通。我比较善于倾听和理解他人的感受，因此一般情况下都能沟通的很好。但是刚走上讲台时，也遇到了很多不知所措的时候，学生表示听不懂我的大道理，家长觉得我年纪轻、经验不足。为此，我多听同事的课，多向老教师请教与家长沟通的具体技巧，慢慢地也有了自己的一套办法。在沟通的过程中，能够用简洁明了的语言激发起家长的合作意愿，打动孩子的内心。家校合作的比较好。

这两个优势是在工作中逐渐养成的，是我能够胜任自己的岗位职责，并且有成就感。

逻辑智能的发展一直停留在书本的解题过程中。我个人的数理-逻辑思维比视觉-空间思维要好一些。因为我能够分得清大小和轻重，但是东南西北没有什么概念，经度纬度就更不用说了。这是因为生活中运用的很少，也没有与其他方面结合起来思考过。最近我对数字很感兴趣，收集了一些代码，发现代码的用途很广泛，相当于是生活中的另一种语言，并且无处不在。我想我会适当运用这种智能让自己多一种思考的方式。

人际交往智能体现的是情商的概念。人际交往的原则、目标和方法是什么？我似乎没有认真地思考过这样一个问题。不过内心的坚持是以诚待人，乐于助人。现实生活中，我也是这样的人。我认为良好的人际交往关系不仅是一个行车导航仪，随时随地带你回到发展的道路上；而且是一个馆藏丰富的图书馆，丰富的经历和不同的见解能够有效帮助你更客观地看待这个世界，更完善地认知他人和自己。

如果说良好的人际关系处理能够拓宽自己的生活渠道和经历，那么准确的自然感知则让我们更好地拥抱这个世界。拥有自然智力的人能够很敏感地感受到自然世界带给人的生存启示。那些对天文、气候比较敏感的人应该就属于自然智能比较强的。我属于这方面感受比较迟钝的一个人，除非天气发生极端的变化，否则我一般感受不到。

从以上分析来看，我个人的思维方式是比较单一的，虽然我有八种智能，并且从小我就在一直进行综合的运用，但是不知道从何时开始，我将这些智能一一关闭了。今后自己要有意识地多运用不同的思考方式来解决问题，积累不同的智力经验和智慧。在解决同一个问题时，尝试七八种不一样的方法，寻找不同的对象进行尝试，努力发展自己的智能。不断挑战，不断突破，实现自我成长。

【下一阶段的发展目标】

形成多角度思考问题的习惯。除了坚持自我反思之外，我将努力探寻问题的多个答案，比较不同答案之间的差异，有意识地运用不同的智能。

关注对他人的多元化评价。能够从多元智能的角度看待一个人的发展，并能够肯定其特长和优点，适当地提出合理化建议，帮助他人正确积极认知自己。

树立终生学习的目标。苟日新日日新又日新，今后我将有计划地针对弱势智能进行思考，在有能力有时间的情况下，尝试新东西新想法，丰富自己的认知经验。

挖掘自身优势智能。了解了自己的优势智能，我要经常在生活中运用，更好地认识自我，发展自我。


	教 研 活 动 记 录

	第10周
	活动时间
	2016.10.24

	活动内容
	公开课研讨活动

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	周锭老师上公开课。

大家谈修改意见。

教学设计要有整体感，不要纠结于词句的教学，理念要转变。

教学实施过程中要注重趣味性，要注意到学生还只是个孩子。

注意教学难度的掌握。

注意教学目标不要过于难，要立足于基础，适当提升。

三、周锭老师修改教案。

附：　　　　　　教　　案　　　　　　　施教时间______  ___

课题

Unit 3 Holiday fun

第​​​_1_课时

主备人

周锭

教学

目标

1．能听懂、会说和会读句型What did you/ he do for the holiday? Did you/ he …?及其应答。

2．能听懂、会说和会读词汇holiday, National Day, call, Bund, Shanghai Museum, Star Lake,  caught, ate。

3．在理解对话的基础上，能够初步准确地进行朗读，并尝试复述。

教学

重难点

1．能听懂、会说和会读句型What did you/ he do for the holiday?及其应答。

2．能听懂、会说和会读词汇the National Day holiday, Shanghai Museum, Palace Museum, Summer Palace, Tian’anmen Square。

3．在理解对话的基础上，能够初步准确地进行朗读，并尝试复述。

课前准备

PPT

教学过程

设计意图及修改

Step1 Free talk & Presentation

T: Glad to see you again. Today, we’ll talk about holidays. 

 Learn: holiday

 T: Which holidays do you know?

 S: …

 T: We just spent a long holiday. It was the National Day holiday.

 Learn: the National Day holiday

 T: How was your National Day holiday?

 S: It was …

 Learn: It was great fun.

 揭题：Unit 3 Holiday fun

 T: Where did you go for the holiday?

 S: I went to …

 T: What did you do?

 S:（引导）I Ved …

 T: Today is Oct.8.

 Learn: 8th October

 T: The students came back to school after the National Day holiday.

 Say the sentence.

Step 2 Story time

1. T: Look, who can you see in the picture? And where are they?

 S: Liu Tao and Mike. They’re in the classroom.

 T: Yes. They’re talking about their National Day holiday. Where did they go for the National Day holiday?

 Watch and answer:  Liu Tao went to Shanghai.

                  Mike went to a farm near Star Lake.

2.T: What did Liu Tao do in Shanghai? And what did Mike do on the farm?

 Read, think and write:

  Liu Tao went to _______. He went to the ________ and the __________. He saw many _______________.

  Mike went to a ________. He picked some ________. He went _______ too. He caught ____________.

 Learn: the Bund   the Shanghai Museum   the Oriental Pearl Tower

   catch - caught

3. T: Nancy wants to know how Mike and Liu Tao spent their holiday. So she asks Su Yang some questions about it. 

 Show the questions.

T: Can you help Su Yang answer the questions?

 Read the story again, then try to ask and answer in pairs.

 T: Why did Mike call Liu Tao in the holiday?

 S: Because he wanted to give Liu Tao the fish.

 Learn: because

 T: Did Liu Tao answer the phone?

 S: No, he didn’t.

 T: Why?

 S: Because he wasn’t at home.  （注意wasn’t的用法）

 学习课文原句：I called you, but you weren’t at home.

 T: Now where’s the fish?

 S: Mike ate it.

 Learn: eat – ate

4. Reading time

Step 3 Exercise

《课课练》：根据课文内容选词填空

Step 4 Homework

1. Listen to the tape and try to read Story time loudly, correctly and fluently.

2. Talk about your National Day holiday with your classmate.

“开门见山”切入主题holidays，调动学生已有的知识经验和情感体验，抓住刚刚过去的the National Day holiday展开谈话，初步感知句型Where did you go for the holiday? What did you do?及其应答，并迅速进入Story time的教学。

先看动画整体感知“Where

did Liu Tao/ Mike go for the

holiday?”接着通过阅读了

解“What did LiuTao/ Mike

do?”，再ask and answer，采用循序渐进的语言实践活动，帮助学生在完整的故事情境中理解文本，随文识字。

板

书

设

计

Unit 3 Holiday Fun
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visited his aunt     went to the Bund   visited the Shanghai Museum
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                            went to a farm 
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	教 研 活 动 记 录

	第12周
	活动时间
	2017.11.07

	活动内容
	公开课评课活动

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	观摩公开课。

二、评委老师打分。
三、公布成绩。

张芸一等奖，芮丽杰二等奖，周锭三等奖。

附：  教　　案　　　　　　　施教时间______  ___
课题
Unit 4Then and now
第​​​_2_课时
主备人
周锭
教学
目标
1. 能够理解并掌握动词过去式的不规则变化及读音。
2. 学生能运用句型…….years ago, I was/ I could (not)/ didn’t……..。
3. 在真实情境中，用所学知识正确比较过去与现在。
4. 能用一般现在时和一般过去时的语句来描述自己。
教学
重难点
1. 了解掌握动词过去式的转换方式和运用。
2. 运用文中所学的句型等，准确表达出自己的过去和现在。
【  3.能够根据时间的不同，准确地运用动词一般形式及动词的过去式。
课前准备
PPT

教学过程
设计意图及修改
Step1 Free talk & Presentation

1. Free talk
T: What day is/wat it…?
S: It is/was…

T: What date is/was it…?
S: It is/was…

T: How is/was the weather …?
S: It is/was…

T:Where did you go last weekends？
S: …
T: What did you do yesteday /last weekend? 
S:…
2. Act  and  say 
T: What did I do just now ?
S: You listened to music just now.
Step 2. Presentation & Practice
1. Think and say
  T: Think about the changes of Mike’s family and finish the table.
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2. Read and learn
   T: Look at the pictures and learn the words.
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an e-book     a mobile phone  a newspaper
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a radio        a telephone        a TV
3. Try to use
  T: Look at this short passage, use the new words to fill in the blanks.
  Twenty years ago ,my mother used the       
at home.She couldn’t call people anywhere.Now she
has a              .It is easy to take .My father listened to the        and read              for 
news in the past ,but now he usually watches news on the Internet .Sometimes he reads newspaper .He also reads          .For me ,ten years ago ,I watched          at weekends, now I like playing  computer games when I’m free . It’s fun.
4. Grammar time : Read and find
（1）Read the sentences with verbs：
Six
years
ago
,
I
couldn’t write
.
Twenty
he
wrote letters 
she
bought things
 from shops
Thirty
they
listened to the 
radio for news
a.Ask the students to underline the verbs 
b.Ask the students to underline the subjects

Rule：In the past tense,verbs don’t change with subjects.
5. Grammar time : Play a game（Quick response）
(1)T: I say the words, you should say the past tense as quickly as you can.
is/am（was）are（were） can（could） 
fly（flew） take（took） see（saw） 
go （went） eat（ate）  get（got）
do（did）write（wrote）make（made）…
6. Grammar time : Read the irregular verbs
am
Was    
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was
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are
were
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can
could
get
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got    
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do
did
go
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    went
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eat
ate
see
[image: image46.png]


saw
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fly
flew
take
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took
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read      read
Eg：I       (see) a mobile phone under the desk just now .
    Lucy       (get) up late this morning .
Step 3. Production and Progress
1.Say something about the changes of our life.
Clothes,food,house,transportation.
In the past,we…But now,we…

2. Checkout time: Look and write 
T: What could they do? What couldn’t they do?
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2. Fun time
A. T: Look, here are two photos of me. Twenty years ago, I was a student. I could ride a bike .I couldn’t drive. I didn’t work. Now I’m a teacher. I  can drive . I teach you English.
B. T: Let’s say something about “ then and now” of you, and make a comparison table.
Step 4 Homework
1. Talk to your friends about the changes happened to you.
2. Memorize the irregular verbs you’ve learnt, and try to know more.
3.Think about more changes of our life, try to say them in English.
通过相互交谈，让学生学会使用不同的时态进行回答，正确区分时态；并进一步学会用一般过去时进行正确地回答，理解并掌握一般过去时的含义。
教师做动作，如听音乐状，对学生进行提问，引导学生用动词过去式短语进行回答。通过动作，让学生直观感受过去时，并反复操练几次。
通过Story time的学习，学生们对于课文内容有了一定的理解掌握，以填空的方式呈现，让学生再次回忆巩固课文内容。
对表格中出现的单词进一步巩固教学。第一课时，学生对单词掌握不够，在此强化教学，巩固新知。在教授新单词的时候，一定要注意一些字母的发音，比如：radio-“ a”. mobile-“o”……

巩固六个新单词，感知过去与现在的区别，同时让学生把短文中的所有动词都圈出来，让学生自己说说这些单词的意思和区别，老师可以把学生说的总结补充一下，借此强化一般过去时。
出示本部分内容，可以请学生试着先读一读。互相纠正发音，教师可以及时给予帮助。
在读过这些句子后，请学生小组为单位，分别读一读第1、2、3句和第4句，划出动词，并发现这些单词的过去式，有规则直接加ed，也有不规则。
再读句子，划出主语，小组讨论在过去时中动词是否随主语变化。小组交流，教师总结。
利用先学中的动词及动词过去式，教师说出相应的动词或是动词过去式，让学生快速回答对应的动词过去式或是动词。既校对了先学任务，同时又帮助学生使其掌握动词及其过去式的正确发音。
呈现本部分内容，进一步掌握不规则动词的过去式。
通过本板块的练习，让学生对could与couldn’t的使用进一步了解，同学掌握could与couldn’t后加动词原形。
呈现Fun time板块，教师采用自己过去与现在的照片，用句型…….years ago, I was/ I could (not)/ didn’t……..。来介绍自己，对此，学生会很感兴趣，激起他们说的欲望。
板
书
设
计
Unit 4 Then and now
     …years ago,I was…

     I could…

     I could not…

     I didn’t…

Now I am…

I can…




	教 研 活 动 记 录

	第14周
	活动时间
	2017.11.21

	活动内容
	课题读书沙龙：李镇西谈教育

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	读书分享。

小结。

附：读后感两篇

（一）读《爱心与教育》后感
第一，“教育每天都充满悬念，后进生成就一个名师”，这是李镇西老师的观点。李镇西老师从家庭、学校、个人这三个原因分析后进生产生的三大要素。其中，第一要素是家庭原因，家庭的教育方式、家长的行为和家庭的离异又成为第一要素的首要因素。可见，后进生的产生根源在家庭。生活在这样家庭里的孩子，到了学校后，又因为学习成绩不好、各种坏习惯的养成，长期受到老师同学的冷落、辱骂和歧视，能不后进吗？多么发人深思的问题呀。因此，作为一名人民教师，我们应该理解后进生，明白转化后进生是一个反复而漫长的过程，仅想通过几次教育即可转化成功的思想是不可取的。

第二，转化后进生的一些技巧。一是要多找后进生谈心，讲究一个“磨”字。因为转化后进生是一个反反复复的过程，因此教师要有足够的耐心。教师除了口头的交流，还可以通过书信交流等方式和后进生进行交流。二是要建立良好的家校沟通。李镇西老师给我们提出了几点非常好的方法。例如，让后进生写自我评价，让他带回给家长看；让一个帮助他的同学写他的纪律表现；多联系家长，以表扬鼓励为主；在课余时间带后进生游玩，让对方走近教师；通过集体评议，利用集体的力量，评出进步最大、感动本班的十大人物；每天十问法；让学生每天写“精神搏斗”，通过日记走近后进生的心灵；让学生做班干部；作文评选法；推荐一本好书等。

第三，转化后进生应该注意几个的问题。在转化后进生的过程中，我们应该注重感情倾斜，让后进生从内心感受到老师对他的好，从而唤醒其向上的信心，这非常重要。这要求教师做到，相信他是一个好学生，相信他是一个有“缺点“的好学生。我印象最深刻的就是，李镇西老师在他的教学实践中，很善于利于集体的舆论力量解决问题，而不是单纯告诉学生“你对了”或者“你错了”，这种方法解决问题的效果是显而易见的。

李镇西老师多次强调转化后进生的“反复性”，可见过程的漫长，作为一名教师，我们应该多一份耐心、多一份理解和多一份忍耐。对于日常教学，我们可以对后进生可采用降低要求的做法，使他能够找到一点成就感，满足他一次次的虚荣心，这样才能激发他学习的欲望，从而激发他向上的信心。

（二）

我完整地通读了李镇西老师的这部己经打动过无数人的教育着作《爱心与教育》，书中的内容深深地吸引着我，自己内心的感受可以用两个字来概括，不是“感动”，而是“震撼”。李老师运用许多学生的原话真实地写出他怎样地爱学生，学生又怎样地爱他，真是让人感动。
　　苏霍姆林斯基曾经说过：“把整个心灵献给孩子”。尤其是读了李镇西老师的《爱心与教育》的手记一，一个个感人肺腑的生动故事深深地吸引震撼着我。我更是对他万分崇敬。
　　在“手记一”里，李老师所具有的一颗童心令我仰慕，李老师对学生的爱心更是令我震撼！学生生日时亲手送上的一本书、一张贺卡、几句诚心的祝福，为学生办生日晚会，跟学生一起举行篝火晚会，一直关注高考落榜学生宁玮……令学生感动的同时，也折射出了师者崇高的师德风范，然而李老师却把这一切说成是“在还学生的债”，这是何等的难能可贵！“春种一粒粟，秋收万颗籽。”而李老师时时都在收获！当看到学生精心准备的生日礼物时，那一刻，难道不是为人师者最大的幸福吗？什么叫享受教育？这就叫享受教育！而当一个教师能够真正在与学生的交流中获益，提升自己的时候，他收获的是人生最大的幸福！李老师就是这样的幸福者！
　　书中最震撼我的是李镇西老师对教育的深思。对于工作多年的我来说，也想过该如何在课堂上吸引学生的注意力，想过该如何培养学生的创造力，也想过该如何让学生喜欢我……但我从未想过，当我读到李老师的教育就是要“每一个从他手中走出的人都能幸福地度过一生。”使我深深震撼了，这是苏霍姆林斯基的教育思想。但这已深深融入到李老师的血液当中，成了李老师的教育追求。所以他不仅仅在学生在校期间尽职尽责，即使在学生离开学校后仍牵挂着他们——所以他会给高考落榜的学生写信——“这个世界如同一个茂密的大森林：有高大的乔木，也有茂盛的灌木，有参天的巨树，也有缠绕的藤萝，有鲜艳的花朵，也有青翠的小草……但都在阳光下展现自己的勃勃生机。”他把学生比作“容器”，要向这个容器里面注入高尚的道德思想，美好的情操教育。让自己的学生幸福地度过一生——这是一种多么广阔的胸怀，多么博大的爱啊！
　　令我印象最深刻的是他讲的万同的故事。万同是书中的一个典型的后进生的形象，在李老师对他所写的近五十页的教育手记中，我深深地感到转化一名后进生到底有多难，更看到了一个为人师者的爱心与耐心。教育不是神话，它给人的影响是潜移默化的，是渐变的，甚至会经常周而复始地回到原点。在我看来，我们绝大多数的教师都是有爱心的，然而在这个急功近利的时代，稀缺的就是耐心与恒心了。在阅读过程中，我不断地被感动，不断地在想，不断反思自己：假如万同是我的学生，我能有多少耐心来对待万同这样的学生，来对待他身上的这些让人难以预料的反复？羞愧无比！我想我做不到，我会伤心、愤恨、绝望、无奈，会搬出孔夫子的“朽木不可雕也”来宽慰自己，理直气壮地把万同清除出我的心灵之外，因为教育不是万能的……一个老师创造一个感人的场面并不难，但一个老师，能够长期像李镇西老师对待万同那样对待每一个学生，难！在万同的身上，我们看到转化一个后进生有多难。更看到了一个为人师者的爱心，耐心，信心。万同的每一点变化，无论是朝着哪一个方向，都牵动着老师的心。而万同身上所体现的反复，足以考验最有耐心的老师，只有爱心的坚持才能创造这样的奇迹。
　　李镇西老师在《爱心与教育》一书中说“教师应把更多的关注、更多的感情投向那些极度缺爱的同学。弱势群体是不幸的，因为他们长期承受着巨大的心理压力，难以拥有健康、快乐、自信、向上的精神生活。如果我们能还他们以健康、快乐、自信、向上，那该是多好的教育！”是的，“爱”只一个字，但做起来谈何容易，那需要真心地付出。
　　《爱心与教育》让我受益匪浅，不仅知道了怎样跟学生怎样相处，怎样教育学生，同时，也让我深深地感受到，小学教师在教学工作中应该具备的“三心二意”。三心-------指爱心、信心、耐心；二意-------善意和诚意。我读了这本书后，一定会好好反思，从身边的小事做起，时时不忘李老师的警句，把教育工作认认真真的做好！



	教 研 活 动 记 录

	第16周
	活动时间
	2017.12.05

	活动内容
	四年级书写比赛活动总结

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	一、四年级书写比赛活动通知与安排 

二、四年级书写比赛成果公示。   
三、小结。

附：

三河口小学四年级英语书写比赛活动评比公示

经过精心筹备和规划，四年级书写比赛完美结束。现将这次比赛活动总结如下：

一、本次比赛活动成功之处：

本次活英语特长生搭建了一个展示自己的平台，培养了小学生良好的书写习惯，落实了小学英语书写的教学目标，提升了小学生学习英语的兴趣,帮助小学生养成正确良好的英语书写习惯。本次活动收到了预期的效果。

二、存在不足：

1、个别学生的整洁程度不够，有涂抹现象。

2、书写基本功方面仍需加强:学生书写时倾斜程度不一致，而且几乎倾斜程度都为零；还有个别字母的书写不够规范。

3、书写粗心，导致大小写和标点符号不对，教师平时要在批阅时对这些方面严格要求。

4、个别同学抄写得很慢，一个字母一个字母的抄写。教师平时要教育学生记整个单词或整个句子来抄写.

三、奖励名单：

经过全体英语教师的认真打分，评选出了两个一等奖。其余均为二等奖。公示如下：

一等奖：四（3）班、四（4）班

二等奖：四（1）班、四（2）班、四（5）班、四（6）班




	教 研 活 动 记 录

	第18周
	活动时间
	2017.12.19

	活动内容
	三年级口语交际比赛活动交流

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	活动前期准备。

各班进行专项训练。

做好交际要用的道具

活动实施。

组织裁判老师——英语老师。

逐班测试。

打分

    三、结果公示。

总结

   附：三年级英语整班朗读比赛活动报道

为了提高学生的英语朗读能力，丰富学生的语言积累，同时也为了迎接市、区研训中心将要举行的三年级英语整班朗读比赛，英语组在2018年1月9日中午举行了此项活动的校级评比赛，评委由全体英语教师及英语教研组长组成。此次比赛,三年级的学生人人参与，尽显了各班学生的风采。
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比赛中，大多数班级的学生都精神饱满，专注投入，能模仿录音使用较为标准的语音语调正确流利地朗读，且声音洪亮。但通过比赛，我们也发现了存在的一些不足之处：部分班级在朗读的情感表现上还不够；个别班级朗读时节奏太慢；有的班级学生在朗读时整体声音较低，不够响亮；还有的班级平时没能引导学生多模仿磁带上的语音语调来朗读。

希望通过这次比赛，各班要更加重视英语朗读，让学生们在朗读中享受英语的乐趣，让英语朗读散发迷人的光彩！

评奖结果：

一等奖: 三(3)   

二等奖：三(2)  三（1）三（4） 三（6）   三（5） 




	教 研 活 动 记 录

	第20周
	活动时间
	2018.01.02

	活动内容
	读书沙龙：我对文本解读的理解

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	读书分享

大家谈如何有效解读文本？

小结

附：

（一）

最近，抽空阅读了干国祥老师编著的《理想课堂的三重境界》。尽管书中90%的课堂教学案例都源于语文学科，似乎和英语学科搭不上边，但是书里提出的一些教育理论却是各个学科共通的。比如书中讲到的文本解读和教材解读的区别，再如这本书提出的理想课堂的三重境界等，都让我这个“菜鸟”级的老师醍醐灌顶。

这本书旨在使一线教师明白怎样的课堂最有效，怎样解决学生启而不发的问题。要解决这些问题，教师首先要做的是文本解读。文本解读也是我们最近几年的教研热点，通过教研培训我们逐渐从习惯于讨论“怎么教”回溯到先讨论“教什么”，从“教什么”追问到“文本的核心价值”。

提到“文本解读”，我非常赞同书里的一个观点，即文本解读不等于教材解读。所谓文本解读，是尽可能整体而深入地理解文本本身，从而显现文本的价值——这个价值可能是思想的，主题的，内容的，形式的，材料的。而所谓教材解读，是把教材提供的文本放入课程标准的相关年段，以及教材的单元设想中，最终判断它的教学价值。教材是法定课程标准所凭借的指定材料，但没有清晰地指明师生该如何利用教材，更没指明利用这些教材，师生应该完成哪些教学内容，达到何种教学目的。作为教师，我们要做的应该是教材解读，即立足教材，在课标的指引下，发现文本的教学价值。

再说说“理想课堂的三重境界”，第一重——实现有效教学框架规定的教学内容；第二重——发掘知识的内在魅力，让学生获得求知的快乐；第三重——实现知识、生活与生命的共鸣。对于大多数教材而言，第三重境界是“偶然”和“少数”的，是不能刻意去勉强追求的，取决于教师对知识的理解，达到一种教学中的顿悟。我们目前做的文本解读，基本实现了第一重，落实有效的教学内容，这是课堂教学的常规要求，是最基础的解读。但是，对于第二重境界所描述的“快乐学习”，其实是对文本解读的更高要求。由于教材中的文本及学习者都是富有情感的，文本中的情感和学生内心的情感能否产生共鸣，很大程度上就取决于教师对文本的解读。

综上所述，对教材做个性化的解读是很有必要的，这也符合新课程的理念。

（二）

我对文本解读的理解

（1）要为学生创设真实的语言情境，让学生在真实自然的交流当中逐步掌握主句型。

（2）教学环节一定要紧凑、过渡自然。

（3）操练方式要多样化，多做有意义操练。

（4）设计活动时要考虑全面，注重活动的有效性。

（5）注意信息技术和英语课堂的有效整合。

（6）注重对课堂的拓展。


	教 研 活 动 记 录

	第22周
	活动时间
	2018.01.16

	活动内容
	期末复习指导

	参加人
	英语组全体教师

	教 研 活 动 记 录

	期末复习时间安排

期末复习重难点分析

学差生汇总与针对性指导策略

小结

附：期末综合测试卷

三年级

2016-2017学年度第一学期小学《英语》三年级上册期末质量检测
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   测验时间：40分钟   全卷70分（整洁分2分，听力部分30分，基础知识38分）
一、听录音，按所听顺序用阿拉伯数字给下列字母组合和单词编号，将数字序号填写在图下的括号内。（每小题1分，共10分）

A.    EG

FE

JG

ir

ra

(        )

(        )

(        )

(        )

(        )

B.   a robot

a T-shirt

a hot dog

 A SWEET

A DOLL

(        )

(        )

(        )

(        )

(        )
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二、听录音，圈出与你所听到的内容相符的图片。（每小题1分，共6分）
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1.  A.               B.   
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2. [image: image61.jpg]


A.               B.   
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3. A.                B. 
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4. [image: image66.png]Arobot for you , Bobby!
Happy Birthday!

It's orange and
green.

Thank yol
What colour is it?




A.
    B.
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5.  A.               B.  
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6. A.               B.
三、听录音，判断图片是否与录音内容相符，相符的打√，不符的打×。（共5分，每小题1分）    
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（     ）
（       ）
 （       ）
（       ）
（       ）
四、听录音，给下列各图编号。（每小题1 分，共4分）
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（     ）
（       ）
  （       ）
   （       ）
五、听录音，选择正确的应答。（每小题1分，共5分）
(     ) 1. A. It’s a yellow jacket.     
B. It’s great.

(     ) 2. A. He’s my brother.
B. She’s my sister.

(     ) 3. A. No, thank you.
B. Yes, I am.
(     ) 4. A. Happy birthday!
B. Thank you.
(     ) 5. A. Yes, it’s a doll.
B. It’s a ball.
六、选择填空。（每小题1分，共6分）
(     ) 1.  —Hello, Sam.  —________________

        —__________.

—_________________.

        A. Hello, Miss Li.
 

B. Hi, I’m Miss Li.

C. Goodbye, Miss Li.

(     ) 2.  —This is my father. —________________

        —_______________.

—_______________.

        A. Nice to meet you. 

B. Goodbye!


C. Yes, I am.

(     ) 3.  — Would you like a sweet? —_______________

 —_______________.

A. Yes, I am.


B. Yes, it is.


C. Yes, please.

(     ) 4.  — _______ is this? —It’s a CD.

 —It’s a CD.

 A. What



B. How


C. What colour

(     ) 5.  Alice is my friend. Paul is my friend _____.

        A. to


 B. all


C. too

(     ) 6.  —This doll is ________ you, Helen. —Thank you, Mum.

  —Thank you, Mum.

A. to 


 
     



    C. not

B. for

C. not

七、从II栏中选出与I栏相匹配的句子并将序号填入括号内。（每小题1分，共8分）
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                 I                                   II

    (    ) 1. Good afternoon, class.



 

    (    ) 2. Hi, are you Mike?
 

    (    ) 3. This is Tim. He’s my brother.    

    (    ) 4. Look at my new skirt.
    (    ) 5. What colour is my jacket?

    (    ) 6. Would you like a hot dog?   


    (    ) 7. What’s this?  
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     (    ) 8. Bobby, this is for you.



 
八、将所给句子和图片匹配，将序号填入图下的括号内。（每小题1分，共6分）
1. —Look, this is my family.

  —They are cool!

—Happy New Year!

  —Happy New Year!

 —Goodbye, Mike.

   —See you, Miss Li.

4.—Look at my new jacket.

 —It’s nice!

5. —What would you like?

  —An egg,please.

6. —This is for you,Bobby.

  —Thank you, my friend.
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        (      )                 (       )                   (      )   
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 (       )                 (      )                    (       )                   
        (      )                (      )                  (      )
九、读图判断，阅读下列图片中的对话，然后根据图意判断图下句子的正误。 正确的写“T”，错误的写“F”，并填写在题前的括号内。（每小题1分，共5分）
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（    ）1.
It is Bobby’s birthday.  

（    ）2.
The gift（礼物） is green and orange.  

（    ）3.
Bobby is not happy.

（    ）4.
The robot is for Bobby.

（    ）5.
They are good friends.

十、选择合适的句子完成对话，将序号填在横线上。（每空格1分，共5分）
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    Mum:  Happy Birthday, Mike. _________________

    Mike:  Thank you, Mum. _____________________

    Mum:  It’s a toy car. _________________________
    Mike:  ____________________________________
    Mum:  It’s brown and green.
   Mike:  _______________________________
十一、根据图片及句意，在四线三格中填写正确的单词。(每小格1分，共5分）                      
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 Look, this is my                            .
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    2. Would you like a                           ? No, I’d like an                     
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3. Look at this           panda. It’s black and                  
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4. What would you like? I’d like a

 十二、阅读下面的对话，然后根据对话内容选择正确的答案，将字母序号填写在题前的括号内。（每题1分，共3分）
   Su Hai & Su Yang:  Hi, John.

   John:             Hi, friends. This is my sister, Tina. 

   Su Hai & SuYang:  Nice to meet you, Tina.

   Tina:             Nice to meet you too.

   Su Hai:           Would you like a hot dog?

   Tina:             No, thank you.

   Su Yang:          What about a pie?

   Tina:             Yes, please. 

Su Hai:           Apple pie？
   Tina:             No,I’d like an orange pie,please.

   Su Yang:          Here you are.

   Tina:             Thank you.

  (    ) 1. John and Tina meet              .

          A. Su Hai


B. Mike


  C. Su Yang and Yang Ling

  (    ) 2. John is Tina’s          .



  A. sister

    B. brother
      C. friend
  (    ) 3. Tina would like          .

          A. a hot dog

    B. an ice cream
  C. a pie
四年级

 2016-2017学年度第一学期小学《英语》四年级上册期末质量检测
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   测验时间：40分钟   全卷70分（卷面整洁2分，听力部分20分，基础知识48分）
一、听录音，选出你所听到的句子中含有的单词，并将其序号填入题前的括号内。(共5分，每小题1分)

(
  ) 1. A. skate


      B. skirt


   
   C. sweet

(
  ) 2. A. hurry


      B. hungry


   C. library

(
  ) 3. A. class


      B. close


   C. clock

(
  ) 4. A. tail


      B. tall



   C. talk 

(
  ) 5. A. Miss


      B. mouth


   C. meet


二、听录音，根据所听到的句子将人名与对应的图片连起来。 (共5分，每小题1分)

Lisa

Peter

Mary

Ted

Linda
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三、听录音，根据问题选择正确的图片，并将其序号填入题前的括号内。(共5分，每小题1分)

(
  ) 1. What can you see?

[image: image108.jpg]


A.

[image: image109.jpg]


B.

C.

(
  ) 2. What animal is it?

A.

B. [image: image19.png]



C.

(
  ) 3. What would you like?

A.

B.

C.

(
  ) 4. Who is my friend?

A.

B.

C.

(    )5. What can I do?
A.

B.

C.

四、听录音，根据内容完成下列对话。(共5分，每小格1分)

A: I have __________________ animal friends.

B: Me too. I like animals very much.

A: Do you like monkeys?

B: Yes! They can __________________and they like __________________.

A: I like __________________. I have ten at my home.

B: Where are they?

A: They’re in my __________________.

B: Can I have a look? 
A: Sure! Let’ go!

五、词汇检测：根据图片和句意的提示完成句子，每格一词。(共8分，每小题1分)

1.                    

 I can see a fat cat and a ___________cat.              

2.             —Who is your teacher, boys and girls? —_______ teacher is Mr Li.

3. —What can you see at the zoo? — I can see some __________                 .                         


4. —Would you like some ________         ?—No, thanks. I want some tea.



5. –Where’s the __________           ? It’s in the_________             room  . 


6. The ________              and the _________          are fifty yuan. 

六、选择填空。 (共10分，每小题1分)

(      ) 1. ―I like purple grapes.           －________________.

          A. Me too               B. I like horses        C. I don’t like bananas

(      ) 2. ―Look at our fruit salad.       ―________________!

          A. Yes, please            B. How nice          C. Thank you

(      ) 3. ―Let’s go to Joe’s snack bar.    ―________________.  

A. Have a try            B. Well done          C. OK

(      ) 4. ―________________your brother skate?  ―No, he can’t. 

A. Do                 B. Are                C. Can 
(      ) 5. ―________________. I can help you.  ―Thank you.

A. Here you are         B. Don’t be sad         C. This is my new home

(     ) 6. I have________________ orange jacket. I like it very much.

A. a                    B. an                  C. some

(     ) 7. Pineapples, grapes and mangoes _________________ fruit.

A. are                   B. is                  C. am

(     ) 8. —Happy birthday, Mum. I have some flowers ______ you.  
—How nice! Thank you very much.

A. give                  B. to                  C. for

(     ) 9. —What ________________you like?  —I like grapes.

A. do  
                B. would

          C. are

(     ) 10. This is my brother. ________________hair is short.
A. He’s

            B. His
              C. Her

七、将下列句子排列成意思通顺完整的对话，将序号填入题前的括号内。 (共5分，每空格1分)
(
  ) Anything else?

(
  ) No, thanks. How much are they?

(
  ) I’d like some apple pies.

(
  ) Forty-two yuan.

(
  ) Good morning. What would you like? 

(  6  ) Here you are.

八、选句填空：阅读下面对话，并用方框中所给出的内容填空，将序号填在横线上。(共6分，每空格1分)
A: Billy, today is Father's Day. _____________

B: Good idea! But I can't do it.

A: Let's ask Mum. __________________________

A&B: Mum, we want to make a birthday cake for dad.____________
C: Sure! What do you have?___________________

A: Yes, we do. _________________________

C: Five.

A: _________________

C: I’d like some milk and flour（面粉）, too.

B: Here you are.

九、看图完成对话填空，每空格填一词。 (共9分，每空1分)                                     
1. A: Mum, I can’ t find(找到) my _________.     

　B: Come and look, Ben._________ _________ the sofa.

  A: Oh, I see. Thank you.

2. A: I’d like a _____________ and a glass of _____________. 
What about __________, Helen?
B: A glass of _________, please. How _________are they?                          
  C: _________ yuan, please.   

十、 阅读理解：根据对话内容，选择正确答案。（共6分，每小题1分）
Kate:  What’s that, Mary?

Mary:  A brown dog.

Kate:  What’s his name?

Mary:  Brownie. He has four short legs and two big ears.

Kate:  Look! He is in a brown coat and four brown socks.

Mary:  Yes, it’s cute.

Kate:  Is this your dog?

Mary:  No, it’s my teacher Miss Brown’s.

Kate:  Miss Brown has a brown dog in a brown coat. That’s funny.

Mary:  Miss Brown likes brown. Except（除了）Brownie and his brother, she has three brown cats and five brown birds, too.

(    ) 1. Brownie is a_____.                    A. cat      B. dog      C. horse
(    ) 2. What does the word ‘leg’ mean（意味着）？A. 身体    B. 腿      C. 头
(    ) 3. Brownie is in a brown _______.          A. coat     B. shoes    C. socks  

(    ) 4. ________ is Brownie’s master（主人）.   A. Mary    B. Kate     C. Miss Brown  

(    ) 5. Miss Brown has（有）many brown______. A. coats    B. animals   C. sock

(    ) 6. How many brown dogs does Miss Brown have?  ___. A. Two  B. Three    C. Five

十一、书面表达: Mike是个机器人迷，他收集了18个各种各样的机器人，这些机器人都很神奇，他们会说话、会唱歌。看，Mike正在向大家展示他的机器人，你能帮他介绍吗？（共4分）


五年级

2016-2017学年度第一学期小学《英语》五年级下册期末质量检测
测验时间：50分钟   全卷80分（卷面整洁2分，听力部分20分，基础知识58分）
一、听录音，选出所听句子中包含的单词，并将序号填写在题前的括号内。(共5分,每小题1分)   

(     ) 1. A. swing



B. swim


       C. wing

(     ) 2. A. send



B. second 

       C. salad

(     ) 3. A. father



B. farmer


       C. factory

(     ) 4. A. pears



B. parents


   C. presents

(     ) 5. A. Hurry up.

    B. Don’t worry.
       C. What’s wrong?

二、听录音，选出最佳应答语, 并将字母标号填写在题前的括号内。(共5分,每小题1分)

(     ) 1. A. Yes, it has.

      B. No, there isn’t.

  C. Yes, it is.
(     ) 2. A.Thank you!    
      B. Well done!  

      C. How lovely!


(     ) 3. A. Turkeys and puddings.   B. Birthday cakes.         C. Some noodles.

(     ) 4. A.He is a driver.
      B. He’s my father.
      C. He is a cook.

(     ) 5. A. He’d like a pie. 
  B. He can play chess.
      C. He likes swimming.

三、听录音，选出最佳选项，并将字母标号填写在题前的括号内。 (共5分,每小题1分)
(     ) 1. What does Sue like doing on Saturday?

A. Running.


  B. Reading.


  C. Drawing.

(     ) 2. Which country is Lisa from?

A.


      B. 
       
          C. 

(     ) 3. Where are they now? 

A. On the road.


B. In a car factory.
  C. In a car shop.

(     )  4. How many students are there in Lily’s class?

A. 38




B. 20


  C. 18

(     ) 5. Who is good at skating? 

A. Su Hai.


   B. Liu Tao.

  C. We don’t know. 

四、听录音，写出空缺处的单词。 (共5分，每小题1分)

Lily and Lucy are twin __________. They are from Canada. Their father is a _________. He writes wonderful _________ and he likes China very much. So, they come to China and __________ Chinese here. Lily likes reading. Lucy likes skating. At weekends, they always send_________ to their grandparents.

五、语音:圈出句子中划线部分读音相同的单词。（共3分，每个单词0.5分）

1. My cousin would like to eat an ice cream.

2. The yellow butterfly is high in the sky.

3.It’s usually sunny in summer.

六、词汇检测：根据句意及首字母提示，在横线上写出正确的单词。(共8分，每小格1分)
1. The building（大楼） has three floors. Our library is on the t___________________floor.

2. Miss Li is a nice t___________________. She t___________________ English. We all like her. 
3. There are twenty doctors and forty n___________________ in this hospital(医院).

4. I a___________________ p___________________a stocking on my bed on Christmas Eve.  
5. My sister is good at s___________________English songs.

6. How many p___________________  are there in your family, Nancy?

单项填空：选出最佳选项，并将其字母标号填写在题前的括号内。(共10分，每小题1分)  

(      ) 1. —_______ would you like?   —I’d like some dolls.

A. What subject                B. What colour             C. What present  

(      ) 2. —Let’s go and have a picnic, Billy. —___________.  

A. No. I can get out              B. No. I like food           C. Great. I like picnics

(      ) 3. —Do you have _______ animal friend?  — Yes. I have a parrot.

A. a      

              B. an     
               C. any

    

(      ) 4. — Mum, I need a sandwich, two pies and some salad.— Don’t eat too much. You are so ______

A. high     

             B. heavy     
          C. hungry     

(      ) 5. — What ______ Mike and his sister like doing after dinner?— Watching cartoons.

        A. would    
               
B. does  

          C. do   

  

(      ) 6. — I can only find one shoe under the bed. But where ______, Mum?

          — Sorry, I don’t know.

A. is the one  

        B. is the other one
         C. are they

(      ) 7. — Do you like chocolate?         — No, I don’t, but I ______ have some. 

A. sometimes

            B. often



     C. always

(      ) 8. In ________, people call ________ a “cop”.  

A. the US, a policeman          B. the UK, a firefighter     C. Australia, a fireman 

(      ) 9. You can see polar bear in________.

A. Australia                   B. Canada               C. China

(      ) 10. —___________?   —He’s a good cook.

A. What does your uncle do B. What is your brother good at C. Where does your father work 

八、补全对话：将方框内所给句子的序号填入空格，每个句子限用一次。(共5分，每小题1分)

Kate:  Hi, Tom. Is this a picture of your parents?

Ben:  Yes, it is.

Kate:  _____________________________

Ben:  Yes, he is. He likes black.

Kate: _____________________________

Ben:  He’s a doctor. He helps sick people.

Kate: _____________________________

Ben:  Yes, you’re right. She’s my mother.

Kate: _____________________________

Ben:  No. She is a nurse.

Kate:  Wow, so they go to work together, then?

Ben:  _____________________________

九、完成对话。根据情景提示完成对话，在横线上补全问句。(共10分，每空2分)
情景：Mike新结识了一个英国网友Peter。Liu Tao在向Mike询问Peter的情况。　

Mike:    I have a new e-friend now. His name is Peter.

Liu Tao:  _________________________?

Mike:    He is twelve.

Liu Tao:  _________________________? 

Mike:    He lives in a small town near London.

Liu Tao:  _________________________?

Mike:    Yes, he can. He swims well.

Liu Tao:  _________________________? 

Mike:    He likes Music and PE.

Liu Tao:  _________________________?

Mike:    Yes, he likes playing ball games. He likes swimming too.

十、仔细阅读两篇自我介绍，在横线上填上一个合适的单词。(共6分，每小格1分)

Melanie and Jamie are ____________. Melanie is from the US. And Jamie is from the____________. Melanie ____________ playing the piano, reading and ____________. Jamie’s hobbies are playing computer games and doing ____________. They like different foods. But they both like ____________.
十一、阅读理解。(共10分，每小题1分)
A）根据短文内容，判断句子，正确的写“T”，不正确的写“F”， 并将“T”或“F”填写在题前的括号内。

Tom is a boy of eight. He and Jim are in the same (相同的) class. Jim is good at Maths. But Tom is not a good student. He doesn’t like to go to school. He can only count （数）from 1 to 10. 

One day his teacher has a talk with him, “All the boys and girls in our class work hard. What do you do every day? Don’t you want to be a good boy?”

“I watch TV in the evening every day. I know a lot about sports. I am going to be a referee (裁判员).” Tom says.

“What referee are you going to be?” the teacher asks.

“A boxing (拳击) referee.” Tom answers.

“Why?” asks the teacher.

“A boxing referee only counts from 1 to 10.” Tom says. 
(    ) 1. Jim is Tom’s classmate.                    (    ) 2. Tom is good at Maths.

(    ) 3. Tom’s teacher thinks Tom doesn’t work hard.   (    ) 4. Tom watches TV every evening.

(    ) 5. A boxing referee can only count from 1 to 10.

B）根据短文内容，选择最佳选项，并将其序号填写在题前的括号内。
Bob goes to live in a new city with his family. One morning, his mother, Mrs Black finds Bob is not happy and asks, “Why do you look so sad?”

“I have no friends here.” Says the son. Then, someone knocks (敲) at the door. Mrs Black opens the door and sees a woman standing with a smile（微笑）, “I’m Mrs Smith. I live next door. Can I borrow two eggs?” 

“OK,” says Mrs Black. 

After lunch, a boy comes to Bob’s house, “My name is Peter. My mother asks me to give you two eggs and some cakes.”

“I’m new here. Come in and play with me,” Bob is very happy, “I’m happy that your mother borrows two eggs this morning.”

“Welcome to our city. But my mother doesn’t really need the eggs. She just wants to make friends with you,” the boy smiles.

(    ) 1. Why does Bob look sad one morning?

        A. He is ill.                B. He is hungry.           C. He has no friends to play with
(    ) 2. What does the word “borrow” mean?

        A. 借用   

  
     B. 归还   


      C. 品尝
(    ) 3. What time does Peter come?

        A. In the early morning.      B. In the afternoon.        C. In the evening.   
(    ) 4. Why does Mrs Smith come to Mrs Black’s house?

        A. She has no eggs at home.  B. She wants to have more eggs.

      
C. She wants to make friends with Bob’s family. 

(    ) 5. Which of the following is NOT true?

   
   A. Mrs Smith is very nice.    B. Peter is Mrs Smith’s son.  C. Bob is happy to have some cakes.
十二、书面表达：同学们，你们喜欢圣诞节吗？你们会在圣诞节之前做哪些准备？圣诞节你们又会做些什么？请你用英文写成一段话，至少6句。(共6分)
要求：1.语句通顺，语言表达正确；2. 可用表示时间顺序的词连接句子；3.最后一句写你的感受；

Christmas Fun

We always do a lot of things before Christmas.  

_________________________________________________________________________

Then, Christmas Eve comes. _____________________________________________________

Finally, it is Christmas Day! _____________________________________________________

_____________________________________________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_____________________________________________________________________________

六年级

2016-2017学年度第一学期小学《英语》六年级上册期末质量检测

测验时间：50分钟   全卷80分（卷面整洁2分，听力部分20分，基础知识58分）
一、听录音，选出你所听到的单词。(共5分，每小题1分)
(     ) 1.

A. quiet   

B. quick  

C. quietly

(     ) 2.

A. parents

B. present 

C. popular

(     ) 3.

A. kite

B. red packet

C. note board

(     ) 4.

A . No parking

B. No smoking     

C. No littering

(     ) 5.

A. slip    

B. sleep

C. stop

二、听录音，根据你所听到的句子，选择正确的答语。(共5分，每小题1分)
(     ) 1. A. Yes, she did.

    B. Yes, she does.
        C. Yes, she was.

(     ) 2. A. I picked apples.

    B. I went to the cinema.
    C. I go fishing.

(     ) 3. A. In the bin.


    B. In the street.            C. On the floor.

(     ) 4. A. Because he made a new friend.  B. Because he found his book.

         C. Because he lost his mobile phone. 

(     ) 5. A. We flew kites.         B. We fly kites.            C. We are going to fly kites.

三、听录音，根据你所听到的对话及问题，选出正确答案。(共5分，每小题1分)
(     ) 1. A. She lost her way.    B. She lost her kite.      C. She flew away.

(     ) 2. A. She’s at school.     B. She’s at home.        C. She’s in the park.

(     ) 3.A. Sorry, I don’t know.  B. She went to Beijing.   C. She went to Changzhou.

(     ) 4. A. His toys.          B. His dirty clothes.      C. A &B.

(     ) 5. A. She’s going to make a card.  B. She can reuse a plastic bottle. 

C. She’s going to make a bag.

四、 听录音，填入所缺单词。(共5分，每小格1分)
It is Friday evening. Mike’s Family are at home. Nancy ___________a red shirt. She is sitting ___________to the table. She’s playing with a cat and ___________. Mike is making some  __________. He wants to put them in the school. Mike’s father is _________ a newspaper in the study
五、语音:圈出每句中划线部分发音相同的单词。（共3分, 每词0.5分）                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
The pear was near the chair last night.

Look, the balloons in the room are really nice!

People in Japan usually have big dinner at Christmas.

六、选择合适的词，将其序号填入句子，每词限用一次。(共8分，每小题1分)
A. take photos    B. of September   C. red packets     D. fireworks  
E. snowy        F. smoke         G. in September    H. litter        

1. Teacher’s Day comes _________________. 

2. I like watching_______________ at Spring Festival .

3. There’s a sign here, it means “No camera”. So I can’t___________.

4. You shouldn’t _________________ in the classroom. We must keep our classroom clean.

5. It’s the 5th   ________________. My birthday is coming.

6. Dad, don’t ______________. It’s not good for you.

7. I’m rich now because I got some__________________ yesterday.

8. It’s ____________ outside. Let’s make a snowman.  

七、选择最佳答案填空。（共10分，每小题1分）
(     ) 1. — There ______ a lot of honey and drinks here. You can have some!

A. are


            B. has 


          C. is    


 

(     ) 2. Reading in the sun is ______ your eyes.


    A. good for  
                B. bad for


      C. good at

(     ) 3. Look at the blackboard. Don’t look ______ the window.

around


        B. for

              C.
 out of

(     ) 4. My cousin ______ his friends yesterday afternoon.

         A.  visit   

            B. visited  
             C. visits

(     ) 5._______ comes after Halloween.

         A. May Day                 B.Mid-Autumn Festival      C.Thanks giving Day

(     ) 6. I’m going to play the piano at the show __________.

         A. every day               B. yesterday morning        C. tomorrow evening
(     ) 7. — Did the fashion show go well?— No. It was _________.

A. wonderful

            B. too bad                 C. interesting
 
(     ) 8. We ______ waste useful things.

        A. should   


        B. must     

         C. should not

(     ) 9. —The floor is too ________ .The man falls. We should make it dry.

         — OK. Let’s sweep the floor.   

        A.  soft                     B. wet                    C . cold

(     ) 10. —Can you pick the apples for me? — Sorry, I can’t ______ the tree.

A.  pick up 

            B. stand up 

          C. climb up 


八、补全对话:将方框内所给句子的字母序号填写在相应的横线上，使对话完整、通顺。每个句子只能用一次。其中有一项为多余项。（共5分，每小格1分）
A. Who do you often play with?

B. I was ten years old then.

C. Oh, two years ago.

D. What sport do you like best?

E. Where do you play football?
F. Do you still remember the first day you played football?

A: I like basketball very much. ___________________________________

B: I often play basketball at school. But I like football best.

A: When did you begin to play football?

B: ___________________________________

A: How old were you then?

B: ___________________________________
A: I like football too. ___________________________________

B: Yes, I do. I will never forget. It was October.10th.

A: ___________________________________

B: Bill. He is really good at it.
九 看图完成对话，在每个空格内填入一个恰当的单词。（共6分，每小格1分）
A: Where __________ you last _________________?

  B: I ________in my aunt’s house. We had a birthday party for her.

A: When’s her birthday?

B: It’s on the ________________ of August.

A: What did you do there?

B: We ___________ computer games and____________a big cake.

A: You all had a good time, I think.

十、完形填空。(共6分，每小题1分)
A shop owner(店主) closed his shop and went home.  He was very __l__. But just as he went to bed, the telephone rang. A man asked, "What time do you open your shop?"    

The shop owner wasn’t happy about this phone call. He didn’t say anything but put down the receiver(听筒) at once and went__2__to bed. A few minutes later, the telephone rang __3__ and the man asked the same question. The shop owner became very __4__  and he shouted, "You needn't ask me when I open the shop, for（因为） I won't let you __5__ ."   

   "Oh, no, I don't want to get in," the man said, "I want to go __6__."

(    ) 1.

A. happy

B. sad

C. tired

(    ) 2.
A. home
B. out

C. back

(    ) 3.

A. much

B. too

C. again
(    ) 4.

A. angry

B. happy

C. sad

(    ) 5.

A. out

B. in

C. back
(    ) 6.

A. out
B. in

C. into

十一、阅读理解。（共15分，A节每小格1分，B、C节每小题1分）
A) 根据首字母完成刘涛的倡议书。
                             Protect the Earth

Hello, everybody. We should protect the Earth. We drink water and u_________ water to c_________ things every day. In m__________ places, there is not m___________ water. So we shouldn’t waste water. I should ask my father not to take me to s__________ by car. I can w________ there every day. 

                                                                     Liu Tao

B) 根据短文内容，选择最佳选项，并将其序号填在题前括号内。
Mrs Jones was a teacher. Her house was not far from her school, and she often walked there in the morning. All the students in the school were very young.

One cold and windy morning in October, Mrs Jones walked to school. The cold wind went into her eyes and big tears (泪) started to run out of them. She got to the school, opened the door and went into the classroom.

     It was nice, warm there and Mrs Jones was happy. But then a small boy looked at her for some time, put his arms round her and said,“Don’t cry, Mrs Jones. School isn’t very bad.”

(    ) 1. Mrs Jones was a teacher and she went to school _______.

A. on foot                           B. by bus                         C. by bike

(    ) 2. It was ______ when she went to school one morning.

 A. windy and cold   
     B. sunny                    C. snowing

(    ) 3. Why did big tears begin to run out of her eyes?

   A. Because she was very sad.          B. Because she was very happy.   
C. Because the cold wind went into her eyes. 

(    ) 4. The classroom was _______ .

A. cold                      B. cool                           C.  warm          

(    ) 5. The small boy wanted to _______.

         A. make Mrs Jones sad          B. make Mrs Jones happy   C. make Mrs Jones angry                  

C) 阅读下面海报，选出正确的答案，并将其序号写在题前括号内。
Winter holiday is coming soon. We are going to have a Holiday Celebration(节日庆典).

Come and join our clubs(俱乐部).
DIY

Feb 1st AM 9:30

Classroom.10

Fashion  show

Jan.31st PM 7:00

School Hall（礼堂）
  Poster show

Feb. 1st AM 10:00

Art room

 Piano concert

Jan.31st AM 9:00

（    ）1. If you can reuse paper and plastic to make clothes, you can join the_________.

Piano concert            B. Fashion show        C. Poster show  

 (     ) 2. Which club has the party at night?

 DIY club               B. Fashion show        C. Poster show  

 (     ) 3.There is a          at 10:00 on February the first.

fashion show             B. poster show         C. piano concert

(     ) 4. Su Hai wants to _________, so she is going to Classroom10 on Feb. 1st. 

        A. make dumplings           B. play the piano       C. draw some pictures

十一、书面表达。(共5分，至少5句话。)

Liu Tao has a pen friend. His name is Andy. He lives in the USA. Spring Festival is coming soon, Liu Tao is writing a letter to Andy. He wants to introduce(介绍) this holiday and his plan for the holiday. Can you help him?
[image: image20.jpg]



Dear Andy，



2017-2018年度第一学期

三河口小学英语教研组教研工作总结

执笔人：常州市三河口小学 周锭
花开花落又是一季，18年的瑞雪迎来了教研工作的尾声。回想这一学期，教研组全体师生本着"美教精益，美学善思"的工作理念，立足“以学习为中心”的课堂教学改革阵地，扎扎实实开展工作，为培育祖国的花朵，勤勤恳恳工作在第一线。现总结如下：
常规教研
扎实开展以备课组为单位的听评课活动。 本学期几位老师分别就备课组上了展示课。青年俱乐部的三位老师就六年级第四单元第三课时进行了同题异构，张芸荣获校评优课一等奖。

尝试开展联校教研活动。本学期周锭老师与解小严丹老师就六上第三单元第一、第二课时开展了教研活动，通过探讨教学手段，反思教学不足，共同成长。联校活动的教研氛围热烈，祁校的评价中肯实在，给全体老师上了生动的一课。 

认真开展课题活动，完成中期评估。 本学期全体教师就课题《基于学生核心素养的小学英语词句教学的策略研究》，确定了读书沙龙和课堂教学研讨内容。经过两个月的梳理，2017年10月芮丽杰老师参与了中期评估报告会议。与此同时，张芸老师就《互联网+时代的英语阅读教学策略研究》课题开展教学研究，积极撰写教学设计和论文，并参与信息化教学设计大赛，在实践中有效提升了自身的理论能力和教学能力。 

开展丰富的学生活动。本学期按月分年级开展了各年级学生活动。三年级字母过关测试和口语交际比赛；四年级书写比赛和阅读能力测试。五六年级积极参加星星火炬杯、希望之星等英语竞赛， 取得了一定的成绩。

二、点滴收获
在行动中更新教育理念，提高教学素养。理论的深入理解离不开踏实的教学实践。本学期年轻老师分别执教了至少一次公开课。青年教师张芸、芮丽杰在教学上勤勤恳恳，精心打磨。在校评优课上分别荣获一等奖和二等奖。张芸信息化教学设计评比获区二等奖。朱雯婷老师被评为教坛新秀。

课题研究促成长。课题研究让每一位老师感到压力，读书交流引发头脑风暴。经过两个月的精心准备，芮丽杰老师主持的市级课题中期评估通过。张芸老师被评为“互联网+优秀个人”。
3、学生活动有收获。三年级英语整班朗读三（3）班获校一等奖；三（2）班获区比赛二等奖。四年级书写比赛落实扎实，四（3）班、四（4）班获校一等奖。星星火炬杯多位学生获奖，芮丽杰获优秀辅导员荣誉称号。
三、存在问题
1、 计划安排过于紧凑，当遇到现实变化时，没有调整的余地，只能不了了之。
2、理论水平仍处在浅层次，有待提升。如何高效激发教师的读书热情，深入提升教师的理论素养？细节化的推进手段还有待琢磨。

3、常规活动如何开展的有创意有系统，有效提高学生的素养还值得思考。

岁月如壑。常常有这样的感觉，教研组建设的起点与终点好像两座山峰之间的距离，看着很近，但要走到那座山峰，路才刚刚开始。

学号                         班级                       姓名                   


……………………………………密…………………………………封…………………………………线……………………………………





A. Hi, Tim. I’m Sam.


B. How nice!


C. It’s orange and yellow.


D. Good afternoon, Miss Li.


E. No, I’m not. I’m Liu Tao.


F. Yes, please.


G. Thank you.


H. It’s a robot.





A. What’s this?


B. It’s new.


C. What colour is it?


D. How nice! Thank you,Mum.


E. This is for you.
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A. Do you have any eggs?


B. Anything else? 


C. Let’s make a cake for dad. 


D. How many eggs would you like?


E. Can you help us?


F. She can make cakes very well.





Hello, I’m Mike.


I like _________.


I have ________  ________.


They can _______ and ________.


Look, this is my favourite robot.


.
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A.  Is she a doctor too?


B.  No, they don’t.


C.  What does your father do?


D.  The woman beside him is your mother, right?


E.  Is the man in black your father?











F. Our classroom is on the third floor.








学号                         班级                       姓名                   


……………………………………密…………………………………封…………………………………线……………………………………





�














PAGE  
6

